



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0531-85193700

0533-3159015

全省首创 淄博首批

# 30名“人力资源副总”签约受聘

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 马玉姝

28日上午,淄博首批30名“人力资源副总”签约受聘。这是淄博继“城市合伙人”“科技副总”计划之后,在全省率先开展的又一项创新性工作,旨在推动企业与高校建立人才培养、科研成果转化等合作。

签约现场,山东同力建设项目管理有限公司工会主席颜晶晶代表公司与山东理工大学建筑工程学院工程管理系副教授刘永强签约,正式聘任后者为企业“人力资源副总”。

“对企业而言,高校能帮助我们引荐高端人才,这对企业培养人才有很大帮助。有了政府搭台,企业将更加精准、深入地对接高校资源。”据颜晶晶介绍,山东同力公司从事工程管理已有30余年,每年高校毕业生缺口约为三四十人,近年来对于高素质人才需求更加强烈。

“我的优势在于对建筑行业,尤其是工程管理行业有一定的了解。事实上,随着信息化不断升级、变革,对一些比较大的工程管理企业来说,真正的竞争力在于人才。对于企业,我的切



身感受就是,长久发展必须要重视人才的引进、储备和培养。我希望日后多跟企业在人力资源培养方向上多沟通,给企业带来更大的后备力量。同时,也在我力所能及的范围内向外推介企业。”刚刚聘任上岗的刘永强告诉记者。

根据近日发布的2020年山东省市场化就业人才吸引指数城市排名,济南成为年度最具吸引力城市,人才吸引指数为12.92;青岛位居山东第2,人才吸引指数为11.08;烟台、日照人才吸引

指数为5.59和1.47;潍坊排名第5,人才吸引指数为1.31。淄博以1.26的人才吸引指数位居全省第6。

对淄博来说,如何在“刀光剑影”的“人才争夺战”中精准突围,是当前的一道重要命题。

淄博在今年出台的《淄博市“人力资源副总”管理暂行办法》提出,从省内外高校选聘200名优秀教师到淄博市企业挂任“人力资源副总”的计划。主要职责包括深入企业了解生产经营及大学生需求情况,在企业人力资源

部门的配合下梳理当前急需紧缺岗位需求,结合学校毕业生信息制订工作计划。从人才招引和培养的角度对企业人力资源管理提出合理化建议;对接学校就业部门及相关专业院系,协助企业走进校园开展招聘活动;推动企业与高校建立人才培养、科研成果转化等合作机制,推动建立大学生实习(见习)基地等。

据悉,“人力资源副总”聘期为3至6个月,期满自动结束。双方有继续合作意愿的,由企业向所属人社部门备案后可继续留任。服务期内原则上实地办公时间每月不少于一周。接收单位每月为“人力资源副总”提供生活补助、交通费用等不少于1000元。市级财政按照每人每月1000元标准对“人力资源副总”进行补助。

签约仪式上,淄博市人社局局长李勇表示,淄博各级人社部门要当好“店小二”,安排专人“一对一”服务,为“人力资源副总”提供工作、生活等便利;建立起一套日常管理、考评考核、激励保障机制,通过“以才引才、以才聚才”的新模式,打造鲁中“人才高地”。

淄博市保安服务有限公司

## 党史“线上讲” 争当“领读者”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 赵原雪

春意渐浓,淄博市保安服务有限公司一股党史学习教育的热潮正蓬勃开展。为创新丰富党史学习教育形式和内容,充分调动党员干部学习积极性,实现线上线下联动,保证党史学习教育工作走深走心走实,从4月23日世界读书日开始,该公司“争做党史领读者”活动正式启动。

“1921年7月的一个夜晚,中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界一座二层居民小楼中秘密开幕,一个以马克思列宁主义为行动指南的、完全新式的无产阶级政党诞生了……”23日上午,该公司党委书记、董事长窦文锋浑厚的党史领读声中,“争做党史领读者”活动拉开帷幕。

接下来,上至公司党委委员、各党支部书记,下至普通党员职工,都将参与到活动中来,范围之广,人数之多,在该公司尚属首次。

此外,与以往领读形式不同,此次活动是对视频、音频、海报、H5多种形式的整体融合,然后借助公司官网、微信公众号等外宣平台,通过网络云端,引导带领公司全体工作人员共同学习,这是公司党委在党史学习教育形式和内容上的大胆尝试和创新,实现了新媒体和党史学习教育的有效结合,在寓教于乐中调动了公司党员干部的积极性和参与度。

作为一家有着红色印记的淄博国企,对于如何讲好党史,让党史在公司广大党员职工中入脑入心、走深走实,这家公司全覆盖面和传播方式上做足了文章。

为扩大党史学习教育覆盖面,公司成立了领导小组,并整合各支部党员干部的力量,用员工喜闻乐见的形式开展宣讲。同时,公司整合单位宣传资源,通过官网、微信公众号等推送,以开辟专栏、新媒体结合等方式努力扩大宣讲覆盖面,让百年党史学习教育深入人心。

“党史领读者”,突出的是“领”字当先,通过“顶层示范”“领导带头”“领题导读”“领头思考”“领队推进”,借力推动基层,为公司各基层党组织及党员群众作出表率,带动全体党员干部一起提高。一个“领”字,不仅表现出公司对党史学习教育工作的重视程度,还表现出公司始终保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气和蓬勃向上的朝气。

不仅如此,公司还将充分利用爱国主义教育基地、工业文化遗产等红色教育资源,以及党校、“学习强国”“灯塔-党建在线”等平台积极组织开展各类主题突出、特色鲜明、形式多样的学习研讨、教育培训活动和纪念建党100周年系列活动,把学习成效转化为工作动力和工作实绩。

## 解读淄博一季度成绩单:

# GDP增速高达19.5%的背后

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张文珂

25日,淄博市政府召开新闻发布会公布并解读了今年一季度淄博经济数据及运行情况。

从公布的结果来看,淄博一季度经济运行实现良好开局,主要指标加快回升,发展质效和后劲进一步增强……

比较来看,全国一季度GDP同比增速是18.3%,山东是18.0%,而淄博的增速高达19.5%,分别超过了全国和山东1.2及1.5个百分点。

同时,齐鲁晚报·齐鲁壹点梳理发现,淄博是今年山东16个地市中首个对外公布一季度经济数据的城市。

## 制造业强势增长

一季度,淄博第二产业产值快速增长,共完成增加值440.82亿元,同比增长26.2%,两年平均增长4.5%。其中,规模以上工业增势强劲,同比增长33.9%。

从传统产业的表现来看,规模以上化工、建材、轻工、陶琉产业增加值增速分别达到36.6%、62.9%、38.4%、85.3%。淄博传统产业仍是带动淄博经济增长的重要力量,特别是随着石油、钢铁等大宗商品价格的上扬,为一季度淄博经济实现良好开局提供支撑。

此外,不断壮大的淄博“四强”产业,也愈发成为拉动工业经济增长的重要力量。数据显示:一季度,淄博“四强”产业增

加值增长34.5%,上拉工业增加值增速16.5个百分点,占规模以上工业比重达到49.4%,比2020年提高2.1个百分点。

其中,规模以上装备制造业、高技术制造业增加值同比增长60.2%、39.6%,合计上拉工业增加值增速10.3个百分点。

对此,淄博市工业和信息化局局长王晓东称,首先是淄博市委、市政府对工业发展提出了明确的产业组织理念和产业发展路径;其次是淄博出台了突出“五个优化”推动制造业高质量发展的实施意见,启动了新一轮三年技术改造行动计划。

同时,淄博还推动氟硅材料、新能源汽车、集成电路等21条产业链发展,超前布局氢能、人工智能、自动驾驶等未来产业,协调推进天辰齐翔己二腈、吉利新能源汽车等百亿元级重点项目落地实施……

## 三驾马车疾进

数据显示,淄博一季度实现社会消费品零售总额299.4亿元,同比增长30.5%;限额以上社会消费品零售额增长49%;限额以上贸易企业通过公共网络实现的商品销售额增长135.4%……

对比去年同期疫情笼罩下的消费品市场,不难看出,今年一季度,淄博上述几个消费数据的强劲反弹,显示出当地的市场活跃程度较高。

投资方面,制造业投资增势较强,同比增长40.4%;基础设施

投资同比增长46.8%;“四新”产业投资同比增速高达51.8%;高技术产业投资增长59.2%。

数据大幅度增长的背后,是淄博谋划的858个省市县三级重点项目为代表,特别是以吉利新能源换电汽车、爱德曼氢燃料电池、香港新科MEMS压电陶瓷等产业类项目推进,布局的能链集团综合能源港、科学城科创中心、综保区内陆港等创新平台类项目,这些项目为淄博的新动能培育提供了强力支撑。

进出口方面,数据显示:淄博完成外贸进出口279.8亿元,同比增长29.8%。其中,出口136.8亿元,同比增长39.1%;进口143亿元,同比增长22%。

事实上,进出口数据,是衡量一个城市经济外向型程度的一个重要指标。淄博的出口数据尤为亮眼,同比增长近40%。究其核心原因,是海外制造业受疫情影响大面积停摆的背景下,淄博以英科医疗、蓝帆医疗等为代表的制造型企业抓住机遇扩大产能,加快出口,趁机扩大市场份额。

## 政策助力

区域经济的发展离不开政策的助力。“淄博积极抢抓黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,加快融入省会经济圈,主动链接胶东经济圈,深入推进济淄一体化,不断拓展发展新空间。”淄博市委常委、副市长宋振波表示。